
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
CERRO BRANCO, REALIZADA EM 04 DE MAIO DE 2020. 

Presidente: Charles Ricardo Petermann - Vereadores presentes: Arnildo Ivo Priebe, Bruno 
Luciano Radtke, Charles Ricardo Petermann, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, 
Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Leandro Rogério Bredow e Paulo Vilnei Trindade 
Unfer. Às dezenove horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os 
trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Emir Emilio Lange, que efetuasse a chamada dos 
senhores Vereadores. Em seguida foi realizada a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo 
colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade sem ressalvas. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos neste espaço passou-se para o 
GRANDE EXPEDIENTE: Não havendo inscritos neste espaço passou-se para a PAUTA: 
Não havendo Projetos de Lei em Pauta, passou-se para a ORDEM DO DIA: Não havendo 
Proposições e Projetos de Lei a serem votados passou-se às EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: JAQUES DANIEL AULER: Retornou a se pronunciar referente à pandemia 
causada pelo novo coronavírus – COVID-19, colocando que haviam comentado na 
Sessão passada, sobre a satisfação do vírus não ter atingido ainda a região. No entanto, 
no decorrer dos dias, infelizmente foi mudando esta situação, já existindo diversos casos 
confirmados em municípios vizinhos, o que acaba trazendo medo e receio a todos. Disse 
que graças a Deus, o Município de Cerro Branco, não apresentou nenhum caso ainda, 
esperando-se que nem venha a surgir suspeitos nem confirmados de contagio pelo 
COVID-19. Comentou que os municípios estão recebendo recursos do Governo Federal 
para auxilio no enfrentamento da referida pandemia, e Cerro Branco, segundo 
informações, já deve ter recebido em torno de um milhão de reais, entre Emendas 
Parlamentares, destinadas através de Deputados, partidos políticos, Bancadas, assim 
como de valor destinado diretamente pelo Governo Federal, valores divididos 
proporcionalmente por número de habitantes em cada Município, valores estes, 
destinados para investimento na prevenção e tratamento do COVID-19. Comentou que o 
colega Paulo, em Sessão passada, já questionou o Executivo Municipal, sobre o que o 
Município está fazendo para prevenção e atendimento de possíveis casos de contágio 
pelo COVID-19, que possam vir a surgir no Município. Sugeriu que se possível, seja feito 
através da Casa, indicação em nome de todos os vereadores, ao Executivo Municipal, 
sugerindo que seja utilizado a atual estrutura do Hospital Silvio Scopel, para instalação de 
um ponto de atendimento (PA), adequando e equipando para atendimento de eventuais 
pacientes que venham a apresentar sintomas suspeito ou confirmados de contaminação 
pelo novo coronavírus – COVID-19. Justificou a necessidade de tal solicitação, 
considerando que vários municípios já estão construindo hospitais de campanha, e, Cerro 
Branco, já possui o hospital que está atualmente fechado, bem localizado, sendo de 
grande importância, ser utilizada a estrutura do mesmo, para atendimento de pacientes 
com COVID-19. Disse que o Executivo Municipal não costuma acatar as Indicações 
apresentadas pelos vereadores, independente de serem situação ou oposição, mas este 
pedido que será apresentado, é de extrema importância, pois beneficiará muito a 
população. Ressaltou que Cerro Branco geralmente encaminha pacientes mais graves 
para atendimento no Hospital de Cachoeira do Sul, no entanto, mesmo que Cachoeira do 
Sul já construiu pontos de atendimento exclusivo para o COVID-19, se ocorrer muita 
demanda por atendimento, também poderá não ter capacidade suficiente para atender a 
todas as procuras, considerando que talvez deem mais prioridade ao atendimento dos 
cachoeirenses. Afirmou ser de grande importância a inciativa de fazer uma indicação em 



nome de todos os vereadores, sugerindo ao Executivo Municipal que analise a 
possibilidade de utilização da atual estrutura do hospital, para atendimento de eventuais 
pacientes que venham a apresentar sintomas suspeito ou confirmados de contaminação 
pelo COVID-19. BRUNO LUCIANO RADTKE: Afirmou ser de suma importância, assim 
como colocado pelo colega Paulo em Sessão anterior, de o Município traçar alguma meta 
para proteção e defesa, caso à pandemia causada pelo COVID-19 venha a atingir alguma 
pessoa. Disse que espera-se que não aconteça, no entanto, é necessário o Município 
estar preparado para oferecer o atendimento adequado se necessário. Apoiou a sugestão 
do colega Jaques, colocando ser de grande valia, o Executivo Municipal, a Secretaria de 
Saúde, reunir-se com a diretoria do Hospital Silvio Scopel, com a participação da Câmara 
Municipal, procurando criar situações, preparar leitos, para que, se eventualmente 
acontecer algum caso de contágio pelo COVID-19, se possua um local seguro para 
atendimento destes casos. Acrescentou que como está sendo destinado recurso ao 
Município, para apoio ao enfrentamento da pandemia, sugeriu que sejam adquiridos 
equipamentos necessários, para instalação em um local especifico para tratamento dos 
munícipes que por ventura, vierem a adoecer devido ao novo coronavírus, sendo a atual 
estrutura do Hospital Silvio Scopel, uma boa possibilidade conforme sugerido pelo colega 
Jaques, o que com certeza tem o apoio de todos os vereadores da Casa. Comentou que 
já recebeu questionamento de diversos munícipes, de o porquê não realizar a reabertura 
do hospital, equipando-o com oxigênio e demais equipamento para atendimento de 
eventuais pacientes. Ressaltou ser de grande importância encaminhar esta indicação em 
nome da Casa, sugerindo mais uma vez, que a Administração Municipal convide a 
direção do hospital, quem sabe com a participação da Câmara de Vereadores, do 
Conselho Municipal de Saúde, para criarem um grupo com representantes de cada 
segmento, para estudo de alternativa para adequação da atual estrutura do hospital, para 
atendimento da população. PAULO VILNEI TRINDADE UNFER: Retomou a fala da 
Sessão anterior, referente aos recursos que estão sendo destinado ao Município, ocasião 
em que havia falado do recebimento do recurso destinado pelo Deputado Federal Marcelo 
Moraes, o qual havia sido empenhado no último dia 08 de abril, o valor de R$ 200.000,00 
(duzentos mil reais). Comentou que nos últimos dias, recebeu a informação de que já foi 
pago ao Município, o valor referente a este recurso, que é destinado à área da saúde. 
Informou que é um valor que já está efetivamente disponível a Secretaria Municipal de 
Saúde, colocando que será acompanhado no que será aplicado o valor dentro da referida 
Secretaria. Explicou que os recursos destinados à saúde são os menos burocráticos, 
sendo mais rápida a liberação para aplicação dos valores. Registrou para conhecimento 
dos vereadores e de toda população, que o mesmo, após várias conversas e discussão 
com a família e colegas de partido político, optou em ficar no Partido Trabalhista Brasileiro 
– PTB. Explicou que tal decisão ocorreu também por acreditar que seria uma falta de 
consideração, com as parceiras conquistadas até o momento, como com os Deputados 
Sérgio, Kelly e Marcelo Moraes, com as equipes dos Gabinetes dos mesmos, com os 
assessores, todos sempre dando maior apoio a Cerro Branco, atendendo com atenção 
sempre que procurados. Reafirmou que optou em continuar no PTB, valorizando tudo o 
que já foi conquistado, todas as dificuldades enfrentadas, e, que não será uma batalha 
muito fácil a partir de agora, considerando que estará sozinho, pois não haverá mais 
coligação para vereadores conforme estabelecido em lei, mas estará trabalhando para o 
melhor da população, do Município, como sempre vem fazendo, mantendo uma corrente 
entre o Município, o Estado e a União, buscando facilitar sempre a vinda de recurso a 



Cerro Branco, principalmente recursos parlamentares, como vem ocorrendo. Registrou 
para conhecimento de todos, a sua permanência no PTB, devido as justificativas 
colocadas, principalmente para atender a população quando necessita de algum recurso, 
em especial aos que vem do Governo Federal. CHARLES RICARDO PETERMANN: 
Manifestou-se sobre a sugestão do colega Jaques, também comentada pelo colega 
Bruno, da importância de ser encaminhada uma indicação em nome de todos os 
vereadores, das duas Bancadas, solicitando ao Executivo Municipal, para analisar a 
possibilidade de utilização da atual estrutura do Hospital Silvio Scopel, para atendimento 
de possíveis casos de contágio pelo novo coronavírus, com isso dando maior segurança 
aos ESF do Centro e do Bairro Rio Branco.  Explicou que recursos para apoio ao 
enfrentamento da pandemia causada pelo COVID-19 está sendo recebido pelo Município, 
sendo importante irem em busca de melhorias para oferecer o atendimento adequado 
quando necessário. Disse lamentar que o hospital no Município encontra-se fechado, 
afirmando que sempre foi favorável a reabertura do mesmo, inclusive como vereador, 
sempre são questionados por qual motivo que foi fechado o único hospital do Município. 
Afirmou que faz muita falta no Município, contar com o do hospital, principalmente para 
atendimento das pessoas mais idosas, que necessitam de maior atenção à saúde. 
Afirmou ser de grande importância, o Município encontrar uma alternativa para utilizar a 
atual estrutura do hospital, para oferecer os primeiros atendimentos a possíveis pacientes 
que venham a contrair o COVID-19, atendendo solicitação encaminhada em nome de 
todos os vereadores, considerando que são muito cobrado pela população cerro-
branquense, pela volta dos atendimentos no hospital do Município. Nada mais a tratar, o 
Presidente Charles, deu por encerrada a Sessão, convocando os vereadores para a 
próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no próximo dia dezoito de maio, às dezenove 
horas. A sessão foi presidida pelo vereador Charles Ricardo Petermann, secretariada pelo 
vereador Emir Emilio Lange e assessorada pelo vereador Arnildo Ivo Priebe. 


